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Frage 1von 31: Konjunkturzyklen
ﬁﬁrxm [ Ausloser des Abschwungs in Deutschland im Jahr 2008 war das Platzen der Dotcom-Blase.
Akionen: Konjunkturzylen unterscheiden sich in der Zeitstruktur der Expansions-, Kontraktions- und ihrer Dauer.
fnlakibersich: Konjunkturzyilen beinhalten Auf- und Abschwungphasen.
8 e ] Auslsser des Abschwungs in Deutschland im Jahr 2000 war der sark Anstieg der Oipreise.
ER e [] Kondratiefzykien sind besondere Konjunkturzyken.
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Frage 2 von 31: Annahmen zum Preisverhalten in der Volkswirtschaft

(1 Auf der Basis der Annahmen zum Preisverhaten in der Volkswitschaftergiot sich eine senkrechte kurzfstige gesamtitschaftiche
Angebotskurve.

Kurziistig sind die Preise starr in der Volkswirtschaft

] Die Existenz von Terminvertragen lasst darauf schlieRen, dass langfrstig die Preise starr sind.

Auf der Basis der Annahmen zum Preisverhialten in der Volkswittschaf passt sich in der kurzen Frist das Angebot der Nachrage an
] Meniikosten dienen als Argument fur die Annahme langftistig flexibler Preise.

< aurick | [# 2 Annanmen zum Preisverhalten in der Volkswirschaft
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Frage 3 von 31: Nachfragekomponenten am Gutermarkt

[ Die Konsumnachirage hangt im IS-LM-System vom Zins ab.

@ aufnufen

akualisieren

Staatsausgaben
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und der Netionachirage des Auslands.
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Die Nachfrage nach Haarschnitten ist Bestandteil der gesamtwirschafiichen Giiternachirage.
[] Das Sparen ist Bestandteil der gesamtwirtschaftlichen Giternachfrage.

) Die Senkung efner Pauschalsteuer erhsh das Glelchgewichiseinkommen genauso wie eine belragsmatig oleich hohe Ausweitung der

Die gesamiwirtschafliche Gitemachirage setzt sich zusammen aus der Staatsnachirage, der Konsumnachfrage, der Investiionsnachirage.
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Frage 4 von 31: Im Keynesianischen Kreuz wird angenommen:
Das Preisniveau ist exogen.

[] Das Einkommen ist exogen.
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Die geplante Gitenachfrage wird immer befrisdigt.
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[ Ein Anstieg des auslandischen Zinses fiihrt zu inlandischen Einkommenssteigerungen

] steigt der Realzins tber den Nominalzins, o wird die Investitionsnachfrage angeregt.
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Frage 5 von 31: Keynesianisches Kreuz

[ Eine Veranderung des autonomen Konsums beeinflusst die Hohe des Staatsausgabenmultiplikators.

Die Unterehmen passen sich zunachst iber Lagenveranderungen an geanderte Nachiragesituationen an
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Die Hone des Staatsausgabenmultplikators hangtvon der Hohe der marginalen Konsumauote ab.

akualisieren

Das Angebot passt sich immer der Nachfrage an
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Die Hohe des Investitionsmultiplikators hangt von der Hohe der marginalen Sparquote ab.
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Frage 6 von 31: Kassenhaltung

[ Die Transaktionskasse wird aus Griinden der Vorsicht gehalten
[ Die Spekulationskasse istvom Einkommen abhangig.
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Stelgt der Zins, so sinkt die gesamtwirischaftiche Spekulationskasse.

akualisieren

‘Steigt das Einkommen, so steigt die Transakionskasse.

Sinkt das Einkommen, so sinkt die Vorsichiskasse.
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< anick | [# 6 Kassenhaltung
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Frage 7 von 31: Im IS-LM-Modell wird angenommen:

@ aufnufen

akualisieren

[] Die Geldnachfrage ist exogen.
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[ Zins, Einkommen und Preisniveau sind in der kurzen Frist endogen.
Das IS-LW-Modell kann als ein Nachirage-orientiertes Modell bezeichnet werden
(] Die IS-Kurve stelt alle Zins-Einkommens-Kombinationen dar, die den Geldmarkt ins Gleichgewicht bringen.

Das IS-LH-Modell ist ein Modsl zur Ableitung eines gesamtwirtschaftichen Gleichgewichts unter der Annahme starrer Preise.
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Frage 8 von 31: Kurziristige Wirkungen steigender Staatsausgaben im IS-LM Model:
Die IS-Kunve verschiebt sich nach rechts.

DerzZins steigt
[ Das Preisniveau steigt.
] Die L-Kurve verschiebt sich nach rechts.

[] Das Einkommen sinkt

< arick | [# 8 Kuraistige Wirkungen steigender Staatsausgaben im IS-Lii-Hodell
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Frage 9 von 31: Kurziristige Wirkungen einer Erhohung des Geldangebots im IS-LM-Modell:
] Die IS-Kurve verschiebt sich nach rechts.

DerZins sinkt.

Die LW-Kurve verschiebt sich nach rechts.
[ Das Preisniveau sinkt.

[] Das Einkommen sinkt

< aurick | [# 9 Kuraistige Wirkungen einer Erhohung des Geldangebots im IS-LH-Modelt
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Frage 10 von 31: Kurziristige Wirkungen eines steigenden autonomen Konsums im I1S-LM-Modell:
DerZins steigt

Das Einkommen steigt.

Die IS-Kunve verschiebt sich nach rechts.
] Die L-Kurve verschiebt sich nach rechts.

[ Das Preisniveau steigt.
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10. Kurftstige Wirkungen eines steigenden autonomen Konsums im IS-Lii-Hodel
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Frage 11 von 31: Steigt zu jedem Zins die Investitionsnachfrage, so ergeben sich im IS-LM-Modell folgende kurzfristige Wirkungen:
[ Der zins sinkt

] Die L-Kurve verschiebt sich nach rechts.

Die IS-Kunve verschiebt sich nach rechts.

[ Das Preisniveau steigt.

Das Einkommen steigt.

& arick | |

1. Steigtzu jedem Zins die Investitionsnachfrage, so ergeben sich im IS-LW-Modellfolgende kurzfistige Wirkungen:
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Frage 12 von 31:IS-LM-System

[ Der Transaktions-Crowding-Out-Effekt bezeichnet den Riickgang des Einkommens aufgrund einer restrikiiven Fiskalpolitik.

[ Unter dem Einkommenseffekt verstent man die Zinssenkung auf dem Geldmarkt als Folge einer expansiven Geldpolitik.
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Liquiditats- und Einkommenseffekt treten auf dem Geldmarkt auf

Eine expansive Geldpoliik fihrt bei einer vollkommen zinselastischen Geldnachirage nichtzu einer Zinssenkung.

[ Der Liquiditatseffekt bezeichnet die Ausweitung der Geldmenge in einer Volkswirtschaft aufgrund einer Erhohung der Staatsausgaben.
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Frage 13 von 31: Anpassungsprozesse im AS-AD-System

[] Das Sinken der Lohnkosten stellt einen positiven Nachfrageschock dar.

[ Ein positiver Nachfrageschock Iasst das Preisniveau sinken.
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Angebotsschocks werden iber Preisniveauanpassungen abgebaut, so dass das neue Gleichgewicht wieder dem alten Gleichgewicht
entspricht.

akualisieren

Ein negativer Angebotsschock kann die Volkswirtschaftin einen Zustand der Stagfation fuhren.
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Ein positiver Nachirageschock verschiebt die AD-Kurve nach rechts.
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o Defationserwartungen fuhren zu steigenden Realzinsen, schmalen die Investiionsnachfrage und konnen damitzu einer Verschartung
- einer wirtschatichen Krise beflragen.
Aktionen:
o Der Keynes-Effekt besagt, dass ein sinkendes Preisniveau die reale Geldmenge erhoht und iiber den Liquiditats- und Einkommenseffekt zu
FEEEE einer Ausweitung der gesamhwirischaftichen Produkiion fuhit
@ aufrufen Wird Deflation erwartet, 5o Gbersteigt der Nominalzins den Realzins.
aktualisieren ( Die Schulden-Defiation-Hypathese kommt zu dem Ergebnis, dass unenwartet aufiretende Defation zu einer Ausweitung der
‘gesamtwirtschaftichen Produktion fuhrt
Projekt
it ‘Gemat dem Pigou-Effekt erhoht Deflation das Vermogen der Wirtschaftssubjekte und tragt hierdurch zu einer Belebung der
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Frage 15 von 31: Welche der folgenden Aussagen sind richtig? Die Ordnungspolitk...
[ soll die markiche Einkommensverteilung korrigieren.

soll die Wirtschafisordnung eines Staates festiegen

S0l die langftstigen Rahmenbedingungen fur die dkonomischen AKtvitaten festiegen
[ soll Konjunkturschwankungen glatten.

[ soll durch StrukturanpassungsmaBnahmen den sektoralen Strukturwandel fordern.
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Frage 16 von 31: Bei welchen der folgenden moglichen staatlichen Magnahmen ist Inr Unternehmen mit Ordnungspolitk konfrontiert?
[ Durchfiihrung von Konjunkturstiitzungsmanahmen (Konjuniturpakete | und Ij)

Einflhrung einer erweiterten Haftung des Herstellers eines Produktes (Produkihaftungsgesetz)
(] Einfiihrung einer Abwrackkpramie fii ate Autos

Einfhrung des Euro als Wahrung
[ Einfiihrung von Mindestishnen
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16. Bei welchen der folgenden moglichen staatiichen Manahmen ist Inr Unternehmen mit Ordnungspolitk konfrontiert?
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Frage 17 von 31:Zu den sieben konstituierenden Prinzipien des Ordoliberalismus zahlen:
die Schaffung eines Eigentumsrechts

das Primat der Wahrungspolitik

das Haftungsprinzip

(] die Regulierung der Marktakiivitaten

die Sicherung von Vertragsfreineit
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Frage 18 von 31: Welche der folgenden Aussagen ist richtiq? Die Soziale Marktwirtschatt ist eine Wirtschaftsordnung,
in der Leistungswetibewerb gesichert werden muss.

in der der Staatin bestimmten Situationen in den Wirtschafisprozess eingreifen sol.

in der das Prinzip ,Eigenverantwortung” git

[Jin der der Staat stets planend in den Wirtschafisprozess eingreifen solL

in der die marktiche Einkommensverteilung urch den Staat korrigiert werden kann.
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18 Welche der folgenden Aussagen istrichtig? Die Soziale Marktwirischaftist eine Wirtschaftsordnung,
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Frage 19 von 31: Welche der folgenden Aussagen charakterisieren die Problematik externe Effekte korrekt?
Externe Effekte fuhren zu Wohifahrisverlusten.

[ Durch einen positiven externen Effekt werden alle Beteiligten gleichermaRien besser gestellt.

@ aufnufen

] Externe Effekte treten nur im Bereich der Umwelt au.
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[] Externe Effekte werden in aller erster Linie durch Autenhandelsbeziehungen verursacht
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Bei extemen Effekten weichen private u_ gesellschafte Kosten (Ertrage) voneinander ab.
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Frage 20 von 31: Welche der folgenden Aussagen beschreiben ein offentiiches Gut (Kollektivgut) korrekt?
[ Ein 6ffentliches Gutist gekennzeichnet durch Rivalitat und Nicht-AusschlieBbarkeit.

Ein offentiiches Gut muss durch den Staat bereitgestelt werden u. durch Zwangsabgaben finanziert werden
[ Ein 6ffentliches Gutist ein freies Gut.

Ein ffentiiches Gut st gekennzeichnet durch Nicht-Rivalitat u. Nicht-Ausschiiefbarkeit

[ 1n einer freien Markiwirtschaft wird ein offentliches Gut problemlos durch ein privates Untemehmen angeboten.
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Frage 21 von 31: Das Stabilitats- u. Wachstumsgesetz beinhaltet folgende Ziele:
Hoher Beschafigungsstand

AuBenwirtschatiches Gleichgewicht

Stetiges u angemessenes Wirtschaftswachstum

Preisniveaustabiltat
[J Umweltschutz
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Frage 22 von 31: Welche der folgenden Aussagen beschreiben eine angebotsorientierte
Wirtschaftspolitk zutreffend?

Die Abschafiung birolratischer Hirden bei Untemehmensneugriindungen ist eine typische angebotsorientierts Mafnahme.
{7 E0hung von Transferzahlungen und Leitzinssenkungen sind typische.

@ aufnufen

‘angebotsorientierts Mafnahmen in siner Rezession

akualisieren

[ Ziel einer angebotsorientierten Wirlschafispolitk ist die kurziistige Stimulierung der gesamiwirischafliichen Nachirage.

Projekt

[ Die angebotsorientierte Wirtschaftspolitik nimmt ein Staatsdefizitzur Finanzierung staatlicher Ausgaben in einer Rezession kurzfistiq in Kauf.
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] Die deutsche "Abwrackpramie” ist ein Beispiel fir eine angebotsorientierte wirlschafispolitische Mafnahme.
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Frage 23 von 31: Geld bt die folgenden Funktionen aus:

[ Transmissionsfunktion

[ signalfunktion
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Wertaufbewahrungsfunktion

Zahlungsmitteftunktion
[ Lenkungsfunktion
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Frage 24 von 31: Welche der folgenden Aussagen zur Geldmengenabgrenzung sind richtig?

Die Geldmenge M2 umfasst Bargeld, Sichteiniangen, Einlagen mit vereinbarter Laufzeit bis zu 2 Jahren u. Einlagen mit vereinbarter
Kiindigungsfrist bis 3 Monate.

[] Die Geldmenge W1 umfasst Bargeld und Spareinlagen.

Die Geldmenge 1 umfasst Bargeld und Sichteinlagen

) Die Geldmenge M2 umfass! Bargeld, ichteiniangen, Einlagen mit vereinbarter Laufzeit Uber 2 Jahren u. Einlagen mitvereinbarter
Kiindigungsfrist bis 3 Monate.

[] Die Geldmenge W1 umfasst Bargeld und Termineinlagen.

< aurick | [# 24 Welche derfolgenden Aussagen zur Geldmengenabgrenzung sind richtig?
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Frage 25 von 31: Welche der folgenden Transaktionen der Europaischen Zentralbank fiihren zu einer Erhohung der Geldbasis?
[ Verkauf von US-Dollar durch die EZB.

‘Ankauf von US-Dollar durch die EZB.
Die EZB erwirbt von einer Geschaftsbank ein Grundstick.
Die EZB gewahrt einer Geschaftsbank einen Kredit

Die EB kauftvon einer Geschafisbank Wertpapiere.

< aurick | [# 25 Welche derfolgenden Transakiionen der Europaischen Zeniralbank fihren zu einer Erhohung der Geldbasis?
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Frage 26 von 31: Welche der folgenden Aussagen zu den Hauptrefinanzierungsgeschaten der EZB sind korrekt?
] Die Hauptrefinanzierungsgeschaite haben eine Laufzeitvon drei Monaten.

[ Der Standardtender bei den Hauptrefinanzierungsgeschaften ist der Mengentender.
[] Beim amerikanischen Zuteilungsverfahren zahlen alle Banken den marginalen Zins.

[ Das Standardverfahren bei den Hauptrefinanzierungsgeschafen ist ein Schnelltender.

Die Haupirefinanzierungsgeschafts haben eine Laufzeitvon einer Woche.
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Frage 27 von 31: Welche der folgenden Aussagen zur Leistungsbilanz sind zutreffend?
Die Dienstisistungsbilanz st eine Teilbilanz der Leistungsbilanz.

Die Bilanz der Erwerbs- u. Vermagenseinkommen ist eine Teilbilanz der Leistungsbilanz.

@ aufnufen

(] Die Bilanz der Vermogensubertragungen ist eine Teilbilanz der Leistungsbilanz.

akualisieren

Die Bilanz der laufenden Ubertragungen ist eine Teilbilanz der Leistungsbilanz.

Die Handelsbilanzist eine Teilbilanz der Leistungsbilanz.
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Frage 28 von 31: Weiche der folgenden Aussagen zu Wechselkurssystemen sind korrekt?
Zunahmen der Netto-Kapitalimporte nach Europa fihren c. p.in einem System flexbler Wechselkurse zu einer Aufwertung des Euro.
Beifesten Wechselkursen st keine autonome Geldpolik der beteiligten Zentralbanken mogiich
neinem System fester Wechselkurse muss der Wechselkurs durch die Zeniralbank stabil gehalten werden.
] Zunahmen der Netio-Kapitalexporte aus Europa filhren c. p. in einem System flexibler Wechselkurse zu einer Aufwertung des Euro.

In einem System flexibler Wechselkurse bilden sich die Wechselkurse frei durch Angebot u. Nachirage auf dem Devisenmarkt
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Frage 29 von 31: Welche der folgenden Aussagen zum Monopol sind zutreffend?
] Monopole zeichnen sich durch hohe Innovationsfreude aus.

Ein Monopol iihrtzu einer Rentenumverteilung ugunsten des Monopolisten u. zu einem Nettowohifahrisveriust
Der Monopolist bistet sein Gutzu einem Preis an, der iiber seinem Grenzerios liegt
Der Monopolist kann den Preis tber eine Mengenentscheidung beeinflussen.

Der Monopolist bistet sein Gutzu einem Preis an, der iber seinen Grenzkosten lisgt
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Frage 31 von 31: Das europaische Wettbewerbsrecht umfasst die folgenden Regelung
Verbotvon wettbewerbsbeschrankenden Vereinbarungen

[ Schaffung von Monopolbereichen
Verbot staaticher Beinifen

Verbotvon Zusammenschlissen, die sine beherrschende Stellung begrinden oder verstarken

Verbot der missbrauchlichen Ausnutzung einer beherrschenden Stellung
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